
 

Dubové vydání 

Moderní obce 
už je čtenářům k dispozici! 
 

Z obsahu vybíráme: 
■ Příloha: Obce a péče  
o památky 
■ Téma: Protipovodňová  
opatření 
■ Kauza na téma regulace 
prostituce 

■ Prospívají dotace ekonomice? 
■ Slovenský NKÚ má větší kompetence ke kontro-
le obcí 
■ Postup v případě tzv. černých staveb  
■ Aktuální Právní poradna 
 

Ukázkové číslo časopisu ZDARMA  
si objednejte na tel. 800 11 00 22 nebo na  

http://predplatne.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=MO&pref=1. 
 

Předplatné si zajistěte na  
http://predplatne.economia.ihned.cz. 

(Pokračování na stránce 2) 
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Je Historickým městem Cheb, Jilemnice, či Příbor? 
Ve Španělském sále Pražského hradu 

včera vyvrcholil 19. ročník soutěže  
o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci 
Programu regenerace městských památko-
vých rezervací a zón. Který z trojice fina-
listů klání o titul Historické město roku 
2012 vystoupil na pomyslnou zlatou příč-
ku? Cheb, Jilemnice, nebo Příbor? A který 
z dalších krajských vítězů soutěže získal 
Cenu časopisu Moderní obec? To se do-

čtete na stranách 4 a 5 tohoto newslette-

ru, kde najdete i fotogalerii.  
Další fotografie si prohlédněte na: 

www.facebook.com/ModerniObec.           / s d /  

Rozhodnutí Ústavního soudu ohledně hazardu je vstřícné k obcím 
Ústavní soud minulý týden zrušil přechodné ustanovení, které v zákoně o loteriích znemožňova-

lo obcím, aby až do roku 2015 mohly opravdu účinně regulovat hazard. To znamená, že všechny 
obce, které buď již mají, nebo nyní přijmou vyhlášky, mohou hazard skutečně a během krátké 
chvíle částečně či úplně zakázat. Ministerstvo financí bude muset vyhlášky obcí respektovat  
a povolení odebrat. Sdružení Brnění, Občané proti hazardu a Transparency International jsou při-
pravena všem obcím s regulačními vyhláškami a s komunikací s ministerstvem pomoci. S rozhod-
nutím ÚS se lze seznámit na odkazu: http://www.concourt.cz/clanek/7946.                                 / t z /  

V Bohumíně nečekají, že herny z měst zmizí okamžitě 
V Bohumíně bojují proti hazardu a automatům už osm let. Vydali zákazovou vyhlášku, šestkrát ji 

rozšířili a počet automatů klesl ze 140 na 30, město tak přišlo ročně o 5 mil. Kč. Zdánlivý klid, kdy 
se Bohumínu podařilo vymýtit z města herny, trval asi rok a pak Ministerstvo financí (MF) i přes 
nesouhlas města povolilo protiprávně asi 250 videoterminálů, z toho 141 do míst se zákazem.  
V roce 2011 město zákazovou vyhlášku rozšířilo o zákaz pro videoterminály. Už před rokem proto 
Bohumín požádal MF, aby všechny videoterminály, které ve městě povolilo v rozporu se zákazo-
vou vyhláškou, okamžitě zrušilo. Město tehdy vycházelo z průlomového rozhodnutí Ústavního 
soudu, které říká, že videoterminál je totéž co výherní hrací automat, a proto je města mohou regu-
lovat a zakázat. Další rozhodnutí soudu, který vyhověl stížnosti města Klatovy, vítá Bohumín i teď. 

»Přesto nečekáme, že přístroje zmizí ze dne na den. Ministerstvo je totiž při zahajování řízení  
o odstranění videoterminálů nesrovnatelně pomalejší, než bylo v době, kdy stovky přístrojů přes 
náš odpor prakticky ze dne na den a na deset let povolovalo. Určitě bude tvrdit, že není technicky 
možné ty desetitisíce protiprávně povolených přístrojů v celé zemi ze dne na den zrušit. A to je 
lumpárna! Může se proto klidně stát, že je ve městě budeme mít až do roku 2014, do kdy nám je 
tady ministerstvo povolilo,« zavřel starosta.                                                                                  / t z /  

Starostové se v Brně poradí, jak co nejlépe využít období 2014+ 
Jubilejní 20. celostátní kongres starostů a primátorů měst a obcí, který se koná 25. dubna při 

veletrhu URBIS INVEST a URBIS TECHNOLOGIE v Brně je věnován přípravě na příští progra-
movací období 2014–2020. Akci pořádá Svaz měst a obcí ČR. Stěžejní otázka diskuse je nasnadě: 
Jaké potřeby obcí bude možné financovat z evropských fondů a za jakých podmínek? Veškeré 
informace, včetně programu a registračního formuláře jsou na www.smocr.cz.                           / z r /  

Uzávěrka nominací soutěže Nadějná politička 
Do 21. 4. lze zasílat nominace do soutěže 

Nadějná politička, již vyhlásilo Fórum 50 %  
s cílem upozornit na politické talenty a politic-
kou práci žen na místní a regionální úrovni. 
Slavnostní vyhlášení soutěže proběhne 14. 5. 
v pražském Divadle Kampa. Vše podstatné na 
http://padesatprocent.cz/cz/zpravodajstvi/nadejna-politicka-2013. 

V Brně o komunální technice či stavebnictví 
Ve dnech 23.–27. 4. bude brněnské výstaviš-

tě (www.bvv.cz) hostit veletrhy ENVIBRNO 
(technika pro tvorbu a ochranu životního pro-
středí), URBIS INVEST (investiční příležitos-
ti, podnikání a rozvoj v regionech), URBIS 
TECHNOLOGIE (komunální technologie, 
služby) a Stavební veletrhy (realizace staveb, 
řemesla a technologie, materiály a výrobky, 
stroje, konstrukce, technické zařízení budov).  

Počítejte s námi aneb Equal Pay Day 
U příležitosti 4. ročníku celosvětové akce 

Equal Pay Day (den rovnosti platů) se 24. 4.  

v Praze uskuteční konference s názvem Počí-
tejte s námi. Zaměří se na témata rovných 
příležitostí, diverzity, odměňování a specifik 
mužských a ženských kariérních drah a nabíd-
ne i možnost k setkání s osobnostmi z HR, 
byznysu a akademické sféry. Pořadatelem 
akce je organizace Business & Professional 
Women Praha II. Aktualizované informace viz 
www.equalpayday.cz/equal-pay-day-2013/ 
nebo www.facebook.com/equal.pay.day.czech. 

Jak na delikty v oblasti památkové péče 
Seminář s názvem Řešení správních deliktů 

v oblasti památkové péče pořádá 30. 4. v Pra-
ze STUDIO AXIS. Obsahem školení bude 
především odpovědnost za přestupky a správní 

Ilustrační foto: Radovan Miča 

http://www.helios.eu/fenix/newgeneration.html?utm_source=newsletter&utm_medium=banner&utm_campaign=od_dubna 
http://www.helios.eu/fenix/newgeneration.html?utm_source=newsletter&utm_medium=banner&utm_campaign=od_dubna 
http://www.helios.eu/fenix/newgeneration.html?utm_source=newsletter&utm_medium=banner&utm_campaign=od_dubna 
http://www.helios.eu/fenix/newgeneration.html?utm_source=newsletter&utm_medium=banner&utm_campaign=od_dubna 
http://www.helios.eu/fenix/newgeneration.html?utm_source=newsletter&utm_medium=banner&utm_campaign=od_dubna 
http://www.helios.eu/fenix/newgeneration.html?utm_source=newsletter&utm_medium=banner&utm_campaign=od_dubna 
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delikty dle zákona č. 20/1987 Sb., o státní pa-
mátkové péči a dalších právních předpisů a ří-
zení o přestupcích a správních deliktech – za-
hájení řízení, předmět a rozsah dokazování, 
lhůty pro vydání rozhodnutí, opravné pro-
středky atd. Přihláška: www.studioaxis.cz/.  

Veřejné sbírky na podporu památek 
Institut pro památky a kulturu, o.p.s., zve na 

druhý ročník konference o financování pamá-
tek MÁME VYBRÁNO, která se uskuteční  
4. 6. v klášteře dominikánů v Praze. Konferen-
ce pro správce, majitele a příznivce památek 
letos kromě přednášek odborníků na témata 
spojená s financováním památek přinese i 
panelové diskuze o úspěšných veřejných sbír-
kách, aktuálních možnostech získávání financí 
on-line nebo dobré praxi v propagaci projektů 
obnovy památek. Více informací a pokyny  
k registraci na webu www.mamevybrano.cz.   

Hledá se laureát soutěže Cesty městy 
Učinili jste ve své obci v posledních pěti 

letech účinné opatření ke zklidnění dopravy  
a zvýšení bezpečnosti účastníků silničního 
provozu? Pak neváhejte a přihlaste se do sou-
těže Cesty městy.Soutěž, kterou vyhlašuje 
Nadace Partnerství, je vedle obcí a měst vý-
zvou i pro městské části, sdružení obcí či mik-
roregiony. Příjem přihlášek končí 31. 5. 

Podrobnosti o soutěži poskytne odkaz 
www.nadacepartnerstvi.cz/doprava/cesty-mesty. 

O krok blíž ke vzdělaným zastupitelům  
Jednou z možností rozšiřování znalostí a 

vědomostí jsou e-learningové kurzy. Úředníci 
městských a obecních úřadů se mohou bez-
platně zapojit např. do toho z dílny Svazu 
měst a obcí ČR v rámci projektu Vzdělaný 
zastupitel. Kurz akreditovalo v únoru Minis-
terstvo vnitra. Proškolení v základním i pokro-
čilém modulu v problematice zákona o obcích 
a souvisejících právních předpisů lze zahrnout 
do povinného průběžného vzdělávání úřední-
ků podle zákona o úřednících ÚSC.  

Oba moduly kurzu lze po registraci absolvo-
vat na www.vzdelanyzastupitel.cz.     

(Pokračování ze stránky 1) 

Obce mohou při financování využít i Regionální rozvojový fond 
Regionální rozvojový fond (RRF) poskytl prostřednictvím Českomoravské záruční a rozvojové 

banky obcím tři nové úvěry na rekonstrukce obecní infrastruktury v celkové výši 14,5 mil. Kč. 
Úvěry byly schváleny v březnu. Šestimilionový úvěr obdrží valašská obec Poteč na odkanalizování 
splaškových vod. Celkové třicetimilionové náklady budou z větší části pokryty státní a krajskou 
dotací, úvěr je poskytnut na zajištění spoluúčasti obce. Pětimilionový úvěr byl poskytnut podkrko-
nošské obci Vítkovice na výstavbu obecní čistírny odpadních vod. Poslední úvěr ve výši 3,5 mil. 
Kč byl poskytnut obci Vojkovice jižně od Brna na rekonstrukci budovy ZŠ. V rámci akce budou 
vyměněny stávající plynové kotle za tepelné čerpadlo, provedeno zateplení fasády a střechy a re-
konstruovány vnitřní prostory školy. Poskytnuté úvěry potvrzují trend, kdy obce nejčastěji žádají  
o finance na výstavbu kanalizace a čistíren odpadních vod, na druhém místě se jedná o výstavbu 
dopravní infrastruktury a na třetím místě o investiční projekty v oblasti školství a sportu.   

Bližší informace k fondu jsou dostupné na www.crr.cz/cs/regiony/region-rozvojovy-fond nebo 
www.cmzrb.cz/produkty-a-sluzby/uver-z-regionalniho-rozvojoveho-fondu.                                / t z /  

Předsedkyní Sdružení místních samospráv je Jana Juřenčáková 
Na svém čtvrtém Republikovém shro-

máždění v Havlíčkově Brodě si členové 
Sdružení místních samospráv (SMS) ČR 
minulý pátek zvolili nové předsednictvo.  

Novou předsedkyní se stala iniciátorka 
Druhé zlínské výzvy Jana Juřenčáková, jež 
získala od téměř 270 přítomných přes 200 
hlasů, tedy nadpoloviční většinu nutnou 
pro vítězství v prvním kole volby. O posty 
místopředsedů se ucházeli všichni členové 
předchozího vedení kromě Jana Pijáčka, 
který ve svém projevu poukázal na nutnost 
generační obměny Sdružení. Jeho apel 
přítomní vyslyšeli, když z celkem sedmi 
kandidátů v prvním kole uspěl starosta 
obce Dolní Studénky Radim Sršeň, který se 
stal 1. místopředsedou SMS ČR. Dalšími 
místopředsedy se podle počtu hlasů stali 
dosavadní předseda Josef Bartoněk a Jan Sedláček, starosta obce Křižánky na Vysočině. Pětici 
dalších míst v předsednictvu obsadili Arnoštka Ženčáková, starostka Vysokých Studnic na Vysoči-
ně, Věra Kovářová reprezentující v předsednictvu Komoru organizací, Radek Brázda, starosta 
Troubek v Olomouckém kraji, Jiří Nešpor, starosta obce Zádub-Závišín z Karlovarského kraje  
a Oldřich Vávra, starosta Tupes ve Zlínském kraji.  

Jana Juřenčáková po volbě mj. upozornila: »Musíme se urychleně zasadit o to, aby evropské 
fondy více směřovaly do území, na podporu rozvoje menších měst a obcí. Věřím, že tato myšlenka 
stmelí venkov jako nikdy předtím.«                                                                                               / t z /  

Ministerstvo vnitra vyhlásilo průběžnou výzvu pro ÚSC 
Od 15. dubna do 9. srpna 2013 lze předkládat projektové žádosti do výzvy Ministerstvo vnitra  

v rámci OP Lidské zdroje a zaměstnanost »Zvýšení kvality řízení lidských zdrojů a optimalizace 
chodu úřadů a územních samosprávných celků«. Výzva je určena mj. i svazkům, asociacím a sdru-
žením ÚSC. Alokace výzvy je 700 mil. Kč. Více: www.osf-mvcr.cz/vyzvy/b6-otevrena-do-9-8.        / z r /  

Mediální obraz Romů charakterizují problémy, ohrožení a senzace  
Rozbor obrazu Romů v českých médiích představila začátkem měsíce vládní Agentura pro soci-

ální začleňování (ASZ) na kulatém stolu pořádaném při Mezinárodním dni Romů spolu se sdruže-
ním Romea. Analýza (http://www.socialni-zaclenovani.cz/obraz-romu-v-mediich-je-stale-jednotvarny-uvadi-vyzkum) 
pokrývá období od července 2011 do května 2012 a zachycuje mj. události spojené s nepokoji na 
Šluknovsku, novoroční střelbu v Tanvaldu a zpravodajství o smyšleném napadení chlapce v Břec-
lavi. Zahrnuje 6252 zpráv, které byly publikovány ve zpravodajství vybraných novin, televizí, 
rozhlasových stanic a serverů. »Romové jsou stále v médiích zobrazováni především ve chvílích, 
kdy představují ohrožení, problém či vyvolávají senzaci,« říká ředitel ASZ Martin Šimáček.     / z r /   

Co nejvíc trápí obyvatele Chrudimi? 
Předmětem dubnového veřejného projednání města Chrudim, které realizuje projekt Zdravé měs-

to a místní Agendu 21, bylo vytipování Desatera problémů města pro letošní rok. Ze setkání vyply-
nulo, že mezi ně patří: podpora udržení sítě sociálních služeb pro všechny cílové skupiny; vybudo-
vání cyklostezky na Podhůru; podpora nových i stávajících kulturních akcí, klubů a zařízení; re-
konstrukce smuteční síně a zlepšení prostředí hřbitovů; zlevnění vstupného pro seniory na kulturní 

(Pokračování na stránce 3) 

 
VÝPOČTY DAŇOVÝCH PŘÍJMŮ  

DO ROKU 2018 ZA 1250 KČ 
 

ROZPOČTOVÉ VÝHLEDY ZA 15 750 KČ 
AKTUÁLNĚ PRO SAMOSPRÁVU 

 

ZA CENU OD 290 KČ MĚSÍČNĚ 
Nový portál pro správu financí měst a obcí,  
účinné sledování hospodaření samosprávy,  

daňové predikce až na 5 let,  
komentáře vývoje veřejných financí,  
sledování výdajů s historií a další.  

Systém komplexně nahrazuje rozpočtový výhled. 
www.regionservis.net 

 

REGIONSERVIS s.r.o. 
Nad Koupadly 287/5, 251 01 Říčany u Prahy 

podatelna@regionservis.cz 
www.regionservis.cz 

Nově zvolené Předsednictvo SMS ČR (zleva): Radek 
Brázda, Jan Sedláček, Jiří Nešpor, Arnoštka Ženčáková, 
Věra Kovářová, Jana Juřenčáková, Josef Bartoněk, 
Oldřich Vávra, Radim Sršeň.              Foto: archiv SMS ČR                           



Švýcarské zkušenosti s integrací občanů  
Organizace RUBICON Centrum, která se 

zabývá prevencí kriminality a integrací lidí  
s kriminální minulostí, pořádá 13. 5. v Praze 
workshop s názvem Zkušenosti švýcarských 
měst v zaměstnávání a integraci sociálně zne-
výhodněných občanů. 

Seminář cílí na problémy našich obcí a měst 
v souvislosti s reintegrací jejich občanů. Zá-
stupci měst Curych a Winterthur představí 
zkušenosti z úspěšných programů zaměstnává-
ní, jejichž prostřednictvím se uskutečňuje řada 
činností prospěšných městům a jejich obyvate-
lům (odstraňování graffiti, údržba zeleně aj.). 
Druhá polovina workshopu bude věnována 
otázkám realizace a financování obdobných 
programů v ČR. 

Více informací a přihlášky lze nalézt na: 
www.rubikoncentrum.cz/novinky.php?id=53.  

Proměňte svou školní zahradu! 
Nadace Proměny vyhlásila grantovou výzvu 

Zahrada hrou 2013 pro mateřské školy v Praze 
a Středočeském kraji.  

Chtějí-li získat podporu pro uskutečnění 
přeměny svých školních zahrad, musí se do ní 
přihlásit nejpozději do 24. 5. Ve třech kolech 
může až pět úspěšných žadatelů získat postup-
ně příspěvek na projektovou dokumentaci, 
realizaci proměny zahrady a její údržbu. Sou-
částí procesu jsou také semináře, konzultace  
a exkurze za dobrými příklady. Podrobnosti: 
www.nadace-promeny.cz/cz/web/aktuality/novinky/130313-GV-vyhlaseni.   

Staňte se dalším Městem stromů 
Chcete-li mít ve svém městě zelenější, zdra-

vější a příjemnější prostředí pro obyvatele, 
připravte pro ně roční kampaň, která se zaměří 
na péči o stromy a ochranu přírody. Své ná-
vrhy můžete posílat až do 5. 6. do soutěže 
Město stromů, kterou vyhlašují Nadace Part-
nerství a město Strakonice.  

Netradiční pohled, jak pracovat s veřejností 
či řešit konfliktní situace, a praktické ukázky 
péče o městskou zeleň přinesou zástupcům 
zapojených měst jarní odborné semináře  
(23. 4. a 14. 5.). Vítěz soutěže bude moci 
oficiálně užívat titul Město stromů a může se 
zúčastnit mezinárodního klání Entente Florale 
Europe (Evropská kvetoucí sídla).  

Podrobnější informace jsou dostupné na 
www.nadacepartnerstvi.cz/mestostromu. 

akce; vybudování venkovní tělocvičny v centru města; věnování pozornosti i duševnímu zdraví 
(přednášky pro školy a školská zařízení); více odpadkových košů ve městě, podpora budování 
cyklostezek; řešení problematiky pejskařů; řešení parkování. Tyto problémy budou před předlože-
ním zastupitelstvu města ověřeny ještě veřejnou anketou. Více informací k realizovaným aktivitám 
na http://dataplan.info/cz/chrudim/ocima-lidi/nejvetsi-problemy.                                                 / t z /   

»Česko jede« představilo hlavní dálkové cyklotrasy i nové úseky 
Během posledních pěti let vzniklo přes 

1000 km cyklostezek, další tisíce kilometrů 
bezpečných cest  v podobě vyhrazených 
pruhů pro cyklisty. Nově postavené stezky 
i původní cesty s vyloučením nebo omeze-
ním motorové dopravy se staly základem 
páteřní sítě dálkových tras. Pod souhrnnou 
značkou Česko jede ji tento měsíc předsta-
vil národní cyklokoordinátor Jaroslav Mar-
tinek. Největší změnou této sezóny budou 
tabulky s modro-žlutým logem a s číslem 
některé z tras transevropské sítě EuroVelo. 
»O procesu přeznačení budeme jednat  
s kraji, představiteli měst a jejich sdružení 
a také s Klubem českých turistů,« doplnil 
Jaroslav Martinek.  

Jedním z otevíraných úseků na dálko-
vých trasách je nová cyklostezka Hradec 
Králové – Jaroměř – Kuks, kterou předsta-
vil Luboš Tuzar, předseda o.p.s. Královéhradecká labská a starosta města Smiřice: »V českých 
podmínkách je výstavba dálkových cyklotras závislá především na aktivitě měst a obcí, které jsou 
hlavními tahouny a zajišťují celý proces od projektu, jednání s vlastníky pozemků, přes hledání 
financí až po vlastní výstavbu.« (Slavnostní otevření se koná ve Smiřicích 15. května.) Díky nově 
vybudovaným úsekům vedoucím po břehu Labe se stezka přibližuje standardu, s nímž se čeští 
cykloturisté setkají v Rakousku či Německu.                                                                                / t z /  

Chcete rozhýbat své město? Pomohou vám semináře! 
Rozumět městu, Město v pohybu, Umění domluvit se – to jsou některé z názvů seminářů souhrn-

ně nazvaných Hybatelé komunit, které od dubna do června pořádá v Brně Partnerství, o.p.s., pro 
všechny, kteří si chtějí prohloubit znalosti o tvorbě veřejných prostranství, strategickém a územním 
plánování nebo znalosti o péči týkající se zeleně a vody ve městech. »Zaměříme se na praktické 
informace a zkušenosti, samozřejmostí budou interaktivní cvičení a ukázky v terénu,« popisuje 
koordinátorka celého projektu Marie Římanová. »Využít bude možné i konzultace s odborníky.«  

Místem konání je nízkoenergetické vzdělávací centrum Otevřená zahrada. Témata seminářů: 
Plíce a míza města: zeleň a voda ve městě (23. 4.),  Město v pohybu: současné trendy v šetrné 
dopravě (25. 4.), Rozumět městu: fungování, rozvoj a plánování měst (16. 5.), Vize města: budouc-
nost města a postup při strategickém a územním plánování (23. 5.), Umění domluvit se: metody 
komunitního plánování, facilitační dovednosti (11. 6.), Prostory pro nás: revitalizace veřejných 
prostranství a zapojení veřejnosti (18. 6.). Přihláška a podrobnosti na: www.prostranstvi.cz.      / t z /  

V Chebu se bude diskutovat o úloze městských architektů 
Společnost Petra Parléře pořádá 15. května ve spolupráci s městem Cheb, ve Valdštejnské obra-

zárně Krajského muzea (Pachelbelův dům) konferenci »O městských architektech, jejich potřeb-
nosti a postavení v místní správě«. Formulář přihlášky je k dispozici na www.cenapp.cz.          / z r /  

(Pokračování ze stránky 2) 
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Aktéři tiskové konference, na níž byl představen systém 
dálkových tras (zleva): Daniel Mourek, viceprezident 
Evropské cyklistické federace, Jaroslav Martinek, Leoš 
Heger a Luboš Tuzar.                                        Foto: archiv  

 

Inzerujte v červnovém vydání  
měsíčníku Moderní obec!  

 

Příležitost Vám nabízí např. příloha   
Veřejné stavby v obcích  

 

Témata: ● nízkonákladová výstavba ● úsporný 
provoz a údržba ● příklady zdařilých staveb (např. 
obecní úřad, školy, knihovny, víceúčelové haly)  
● využití zeleně (interiéry, exteriéry) 

 

Uzávěrka inzertních podkladů: 24. 5. 2013 
Expedice časopisu: 5. 6. 2013  

 

V případě zájmu kontaktujte inzertního manažera:  
Petr Pfleger, tel.: 603 198 873, 233 071 403 

e-mail: petr.pfleger@economia.cz 

www.zdravamesta.cz/dobrovolnik-sekce 
www.zdravamesta.cz/dobrovolnik-sekce 
www.zdravamesta.cz/dobrovolnik-sekce 
www.zdravamesta.cz/dobrovolnik-sekce 
www.zdravamesta.cz/dobrovolnik-sekce 
www.zdravamesta.cz/dobrovolnik-sekce 



Jak včera v úvodu slavnostního setkání ve Španělském sále Pražského hradu připomněla ministryně kultury Alena Hanáková, je Mezinárodní den 
památek a historických sídel, který letos připadl na čtvrtek 18. dubna, oslavou především pro města a obce, jež mají největší podíl na jejich obnově. 
Smyslem včerejšího setkání však nebyly jen slavnostní, vzpomínkové i polemické proslovy, ale především vyvrcholení soutěže o Cenu za nejlepší 
přípravu a realizaci Programu regenerace městských památkových rezervací a zón za rok 2012. Které město z trojice Cheb, Jilemnice a Příbor se od 
včerejška nejvíce raduje? Je to Jilemnice, která se do finále probojovala potřetí (2009, 2010), svou nominaci proměnila a může se pyšnit titulem His-
torické město roku 2012.  

Cenu časopisu Moderní obec získalo už podruhé (2002) město Prachatice, které s úspěchem navrací své městské památkové rezervaci historický 
ráz. Více informací nabídneme v květnovém vydání Moderní obce. Vítěznou Jilemnici představíme ve vydání červnovém.        (Foto: Radovan Miča)  
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Starostové Chebu, Jilemnice a Příbora (zleva) Pavel Vanoušek, Vladimír Rich-
ter a Milan Strakoš v očekávání věcí příštích. 

Je Historickým městem Cheb, Jilemnice, či Příbor? (pokračování ze str. 1) 

Ministryně kultury Alena Hanáková včera zdůraznila, že památky a kultura 
finance pouze nespotřebovávají, ale rovněž je generují. 

Ministr pro místní rozvoj Kamil Jankovský uvedl, že prostředky na památko-
vou péči a obnovu bude možno čerpat i z EU fondů v novém programovém 
období 2014+. Měli bychom se však také zamyslet, zda památek nemáme  
v naší zemi příliš mnoho ... 

Na vztah památek, umění a vzdělání se ve své řeči soustředil Josef Štulc, 
prezident Českého národního komitétu ICOMOS.  

Oceněni včera byli i studenti, kteří uspěli v 7. ročníku soutěže Rady Evropy 
»Mladí fotografují památky«. 

Šéfredaktor Ivan Ryšavý vyhlašuje vítěze Ceny časopisu Moderní obec ...  
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... kterým se stalo město Prachatice. Ocenění si převzal starosta Martin Malý 
(vlevo), jemuž blahopřál i publisher divize odborných titulů vydavatelství Econo-
mia Václav Sochor. 

Následovala gratulace zástupcům všech 14 vítězů krajských kol soutěže o Cenu 
Programu regenerace MPR a MPZ za rok 2012: Praha 3, Kutná Hora, Prachatice, 
Cheb, Klatovy, Žatec, Jilemnice, Hostinné, Jablonné nad Orlicí, Lipník nad Beč-
vou, Boskovice, Polná, Příbor a Holešov. 

Chvíle napětí, než zazní jméno nositele titulu Historické město roku 2012 ... ... kterým je Jilemnice. Jejímuž starostovi s vítěznou trofejí pomáhá (kvůli po-
hmožděné ruce) předseda Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska 
Ivo Rubík.  

S oceněními se nezapomnělo ani na města Cheb a Příbor, která se ve finálové 
trojici ocitla shodně podruhé.  

Cenou Moderní obce příjemně zaskočený starosta Prachatic, města, které proje-
vilo odhodlání dostat se na seznam světového kulturního a přírodního dědictví 
UNESCO. Držme palce! 


